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МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ – СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ «ПОТАНИНСКОЕ» «БИЧУРСКОГО РАЙОНА» 
РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ


П Р О Т О К О Л
публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов МО-СП «Потанинское» Бичурского района «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования – сельского поселения «Потанинское» Бичурского района Республики Бурятия»

п. Потанино                                                                                      11 июня 2024 г.   

В соответствии со статьей 28 Федерального закона от 06.10.2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Положением о публичных слушаниях в муниципальном образовании – сельское поселение «Потанинское», утвержденнымо Решением Совета депутатов МО-СП «Потанинское» от 27.12.2013 № 22, проведены публичные слушания по проекту решения Совета депутатов МО-СП «Потанинское» Бичурского района «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования – сельского поселения «Потанинское» Бичурского района Республики Бурятия»,
	
На заседании присутствовали: 

Председательствующий (ведущий): 
Врио Главы МО-СП «Потанинское» Бичурского района Вологдина Светлана Анатольевна

Секретарь публичных слушаний: 
Депутат Совета депутатов МО-СП «Потанинское» Бичурского района Кузнецова Татьяна Николаевна
Члены Комиссии по подготовке и проведению публичных слушаний:

- Председатель Совета депутатов МО-СП «Потанинское» Бичурского района Турушева Евгения Михайловна;
- Ведущий специалист МО-СП «Потанинское» Бичурского района Сучкова Лариса Иннокентьевна (заместитель председателя Комиссии);
- Депутат Совета депутатов МО-СП «Потанинское» Бичурского района Аманкулова Наталья Евгеньевна;
- Специалист Администрации МО-СП «Потанинское» Бичурского района Корпусова Александра Еремеевна;
- Житель п. Потанино Прокушева Ирина Юрьевна (представитель общественности)

Отсутствует член Комиссии – Председатель ТОС «Елочка» п. Потанино Рабжаева Маргарита Эрдыниевна, в связи с занятостью на работе.
Жители п. Потанино:

- Назаров Евгений Арефьевич;
- Маркова Галина Андреяновна;
- Кураченкова Наталья Васильевна

Граждане, представители общественности с. Бичура:

- Челюбеев Олег Александрович, член Общественного совета Бичурского муниципального района Республики Бурятия;
- Челюбеева Марина Юрьевна, член местной общественной организации «Бичурский районный центр социальных инициатив»

Депутат Совета депутатов:  

- Сластина Наталья Александровна

Приглашенные лица:  

- Консультант юридического отдела  Комитета муниципальной службы и правового обеспечения Администрации Бичурского муниципального  района Республики Бурятия Лизунов А.М. (в качестве эксперта) 

Всего по журналу зарегистрировано 14 (четырнадцать) участников публичных слушаний.

Применение технических средств:

Для обеспечения аудиозаписи заседания применялись смартфоны Председательствующего Вологдиной С.А., секретаря Кузнецовой Т.Н. 


ПОВЕСТКА ДНЯ:

Публичные слушания по проекту решения Совета депутатов МО-СП «Потанинское» Бичурского района «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования – сельского поселения «Потанинское» Бичурского района Республики Бурятия.

ВЫСТУПИЛИ:

Председательствующий Вологдина С.А.: Здравствуйте все. Сегодня мы собрались на публичные слушания по обсуждению вопроса о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования – селького поселения «Потанинское». Публичные слушания проводятся ранее созданной Комиссией в количестве 7 человек. Секретарь Комиссии депутат Кузнецова Т.Н. Один член Комиссии отсутствует – Рабжаева М.Э. в связи с занятостью на работе в детском саду. Всего зарегистрировано 14 человек. Предлагаю слушания считать открытыми.

Лизунов А.М.: Светлана Анатольевна, разрешите вступительное слово. 

Вологдина С.А.: Пожалуйста.

Лизунов А.М.: Здравствуйте, уважаемые жители п. Потанино, члены Комиссии, гости. Разрешите представиться. Я участвую в данных публичных слушаниях как приглашенный специалист от Администрации Бичурского района, в качестве эксперта в соответствии с Положением о публичных слушаниях. В начале хотел бы спросить у участников разрешение на применение технических средств для аудиозаписи заседания. Запись необходима для дальнейшего оформления протокола публичных слушаний. Есть возражения?

Возражения не поступили.

Лизунов А.М.: Для записи будут использоваться два личных смартфона Татьяны Николаевны и Светланы Анатольевны. Настоящие публичные слушания проводятся в целях публичного обсуждения проекта решения Совета депутатов МО-СП «Потанинское» «О внесении изменений и дополнений в Устав МО-СП «Потанинское». Проект решения ранее был опубликован в районной газете и размещен на сайте поселения. Нужно ли его оглашать повторно?

Оглашать проект не нужно.

Лизунов А.М.: Вкратце поясню, как и для чего проводятся публичные слушания. Публичные слушания регламентированы Федеральным законом от 06.10.2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и муниципальными правовыми актами: Положением о публичных слушаниях и Порядком учета предложений по проекту Устава и проекту правового акта о внесении изменений и дополнений в Устав. Основной порядок организации публичных слушаний регламентирован статьей 28 ФЗ № 131. Инициатором данных публичных слушаний выступила врио Главы поселения Вологдина С.А., ею было издано постановление о назначении публичных слушаний от 28.05.2024 № 5. Слушания были назначены на 16:00 час. 11.06.2024 г.  Граждане были вправе до 16:00 час. 10.06.2024 г. представить в Комиссию свои письменные предложения по обсуждаемому проекту. Предложения и замечания до указанного времени не были представлены. Статьей 44 ФЗ № 131 предусмотрено, что проект правового акта о внесении изменений в Устав должен пройти процедуру публичных слушаний, которую мы сегодня проводим. Если у участников есть вопросы по организации и проведению публичных слушаний, готов ответить на них. После чего предлагаю начать обсуждение предлагаемых изменений.

Челюбеев О.А.: У меня вопрос имеется, получается, по публичным слушаниям. Как это повлияет на жителей всего района, всего села получается. Какие ограничения будут возложены, что ограничивает данный закон и принятие данных действий, то есть что вы ограничиваете, какие действия вы ограничиваете гражданам села на данный момент принятием изменений в устав района?

Лизунов А.М.: Формулировка вопроса не совсем корректная. Мы априори не можем принимать правовые акты, которые могут каким-то образом ограничивать или ущемлять права жителей, граждан. Это просто невозможно. Просьба конкретизировать вопрос, какой именно из пунктов обсуждаемого проекта вас интересует?

Челюбеев О.А.: Меня интересует пункт по выборам прямым  жителями села главы администрации.

Лизунов А.М.: Понятно. Интересует вопрос по изменению системы избрания главы поселения с муниципальных выборов на конкурсную основу избрания. В данном случае от себя могу сказать, настоящим проектом предлагается перейти с системы избрания главы поселения на муниципальных выборах на систему избрания главы по конкурсу. В данном способе избрания главы я не усматриваю каких-либо нарушений прав человека или ущемления каких-либо интересов.     
 
Челюбеев О.А.: Согласно Коституции РФ каждый гражданин РФ имеет право, как избираться, так и быть избранным. Каждый гражданин РФ имеет право своего голоса. Еще раз повторю, вопрос: какие ограничения накладываются на граждан принятием данного решения? На него простой ответ: ограничивается право голоса граждан, получается села. Сейчас мы, находясь в данной комнате, депутаты, которые принимают законодательные акты, расположенные на территории местного поселения, принимают решение о том, что граждане не будут голосовать. Я считаю, и лично это мое мнение, что на данный момент ограничиваются очень большой круг лиц села района.   

Лизунов А.М.: Вопрос понятен. Выскажу свое мнение. Ограничений прав граждан, жителей я не вижу. Частью 2 статьи 36 (Глава муниципального образования) предусмотрено, что глава муниципального образования  избирается на муниципальных выборах, либо представительным органом муниципального образования из своего состава, либо представительным органом муниципального образования из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса. Проектом решения предлагается перейти на способ избрания главы по конкурсу. Это допускается действующим законодательством. Федеральный закон № 131 принят в соответствии и во исполнение Конституции РФ. Поэтому нарушений требований Конституции РФ и прав граждан я не усматриваю. Это ваше мнение, что ограничиваются избирательные права населения.

Челюбеев О.А.: Они ограничиваются. То есть человек уже не сможет прийти и проголосовать за определенного главу, правильно?

Лизунов А.М.: Нет. Конкурсная комиссия от населения будет принимать пакеты документов, круг кандидатов не ограничен. Вы можете прийти. В  чем ограничения?

Челюбеев О.А.: Еще вопрос. Ограничения в том, что я, как гражданин РФ, не хочу, чтобы кто-то распоряжался моим голосом. Это раз. То есть, я пришел на, для. Вы объясните для чего менять сейчас, на данный момент устав сельского поселения, вообще, с чем это связано, чем не устраивает как бы данный устав который находился в старой редакции, что не устраивает сейчас администрацию сельского поселения в старом уставе?. Вот это вы мне объясните. Конкретно, чем не устраивают народные выборы, получается главы сельского поселения?

  Лизунов А.М.: Позиция муниципального образования, поселковой администрации обосновывается тем, что на данный момент в Республике Бурятия из 21 муниципального района и 2 городских округов, в том числе и город Улан-Удэ, 17 муниципалитетов перешли на модель избрания главы по конкурсу. Данная система положительно себя зарекомендовала по России, по региону и по Бичурскому району. Почему Потанинское поселение не может перейти на хорошо зарекомендовавшую себя систему избрания главы? Второе, всем известно, что у муниципалитетов дефицитные бюджеты. На данный момент стоимость проведения выборов в Потанинском поселении составляет 300 т.р. То, есть такой способ избрания главы повлечет существенную экономию средств местного бюджета.  

	Челюбеев О.А.: То есть, я так понимаю, из-за 300 тысяч рублей, мы сейчас, сидя в этой комнате, мы лишаем всех граждан права голоса.

Лизунов А.М.: Экономия средств, только одна из причин предлагаемых изменений.

Вологдина С.А.: Многие жители поселка согласны с избранием главы по конкурсу. Депутаты общались с  населением.

Прокушева И.Ю.: Если бы народ был заинтересован, то он здесь бы находился и голосовал. Как так, мы пойдем на выборы прямые. А где народ? Я слышала, как говорят: «Нам пофигу, как будет избираться глава!».

Маркова Г.А.: Да, да. Где народ? Только русским языком еще, или матом.

Челюбеев О.А.: Просто сельские поселения потеряют эти 300 тысяч, которые вам выделяют. А это и агитация. Нужно исходить из того что потеряет поселение 300 тысяч своих, которые вам бы государство выделило независимо от того, а сейчас у вас их просто заберут и все. У вашего сельского поселения, у которого нет и так денег.  На выборы не имеют право не выдать деньги.

Сучкова Л.И.: Да никто не имеет право. Мы уже проходили это. Перед депутатами, когда у нас были выборы. У нас проблема стояла финансовая. Прокуратура обязала нас оплатить со своего бюджета. И мы оплачивали. А сейчас какая разница? Депутаты, избранные тем же народом, они подойдут, депутаты высказывают свое мнение. В чем проблема? 

Лизунов А.М.: Никакие принципы демократии не нарушаются. Народные избранники представляют интересы населения. Здесь, за исключением 2 человек, все жители поселка и все знают текущее состояние, текущую картину и политическую активность, все осознают. 

Маркова Г.А.: Тем более в законе написано: из трех выбирайте одну. 

Лизунов А.М.: Кандидатов может быть даже больше.

Назаров Е.А.: В общем-то, в любом случае, первая причина это нехватка денег. 

Лизунов А.М.: Это ваши слова. Одна из причин экономия бюджетных средств.

Назаров Е.А.: Да, вот я и говорю, одна из причин.

Челюбеев О.А.: То есть на данный момент доэкономились уже до того, что деревню вогнали, вот сейчас, что я вижу, я даже подъезжаю к администрации, я не вижу флага банального Российской Федерации, это о чем говорит? О том, что вот вся экономия. Где флаг? Нету флага. У нас все тащат. То у нас вандализмом занимаются.  

Назаров Е.А.: Что про флаг говорить, миллиардами воруют.

Челюбеев О.А.: Вот смотрите, я на данный момент представитель как бы общественности. Но, я как гражданин, приходя к администрации района, вижу стенд, правильно? У администрации района стоит информационный стенд. Первым делом я, что должен увидеть, на стенде администрации района? Какие нормативные правовые акты принимаются и тому подобное. Мне понимаете, я иду с работы, вы работаете в администрации района с 8 часов и до пяти часов вечера. А я с работы иду  в пять часов, грубо говоря, я не говорю как бы о местном населении, но я принимаю информацию, когда я иду с работы, то есть я подошел, возле администрации постоял, посмотрел на информационный стенд. А там висит, опа! Замена там прямых выборов, конечно, я пойду. А если у вас на информационном стенде на данный момент, я прошел, там нет никакой информации, там висит, больше ничего нет. 

Вологдина С.А.: Объявление о публичных слушаниях висело здесь, его сняли на второй день. Мы опять его повесили.   

Маркова Г.А.: За эти полгода безвластие у нас в поселке было понимаете. Все это время было неопределенно. Еле дождались сегодня, так давайте решим конкретно, чтобы нам по пятьдесят раз не собираться. 

Лизунов А.М.: Я хотел бы предложить Олегу Александровичу взять пакет документов и подать в конкурсную комиссию. Со стороны ситуация каким образом выглядит: жатвы много, а делателей нет. Все только готовы говорить своим языком. Когда мы говорим таким людям приди в администрацию, покажи класс, исправь ситуацию, наведи порядок. А они говорят: «А зачем нам это надо?». Лучше будут в сторонке сидеть и говорить: «Как все плохо и как все некрасиво». Давайте начнем с себя. В данном случае, предлагается хорошо зарекомендовавший себя вариант выборов, что в процедурном плане, что в экономическом.  Сейчас Олег Александрович, вы высказали свое мнение. Можете четко сформулировать свои предложения для включения в протокол?

Сучкова Л.И.: Мы не первопроходцы в этом вопросе.

Челюбеев О.А.: Ну, во–первых, получается. Я же уже сказал и объяснил. Первое: ни четко, не обеспечено ознакомление людей с нормативными актами это раз. Во – вторых, отсутствует на информационном стенде на входе в администрацию информация о изменении в устав, два. При беседе с местными жителями было установлено, что граждане информировались через чат в вайбере, вотсап и тому подобное.  


Вологдина С.А.: И объявление висело у нас на магазине.


Челюбеев О.А.: То есть получается обеспечение качественного, то есть качественного, то есть, чтобы каждый гражданин села знал, куда какие изменения в устав вносятся не проведено на данный момент. Это лично мое мнение. Я сейчас вот, выйдя отсюда, сяду на машину, доеду до любого крайнего дома и спрошу у гражданина: «Вы в курсе, что вас лишают права голоса нормативным документом администрации?». И он скажет, что нет.   

Лизунов А.М.: Это все ваши предложения? 
  
Челюбеев О.А.: Да, все. 

Лизунов А.М.: По поводу сказанного. Процедура оповещения населения о проведении публичных слушаний в данном случае нарушена не была. Положением и законом предусмотрены способы извещения населения: это через периодическое печатное издание и размещение на официальном сайте муниципального образования. Эти условия были выполнены. На информационных стендах информация тоже размещалась. Глава не должен подбегать к воротам каждого дома и докладывать, это федеральным законом не предусмотрено. Глава не может бегать постоянно к информационному стенду магазина и следить за тем, чтобы объявление висело. У него хватает вопросов местного значения. Поэтому задачи по оповещению были выполнены и требования законодательства не нарушены. Хотелось бы предоставить слово другим участникам, местным жителям, что они думают по обсуждаемому вопросу.   

Маркова Г.А.: Я уже говорила у нас население еще не активное. Вот у нас сход был, об этом говорили, о выборах, о конкурсной основе.

Лизунов А.М.: Если по существу вопроса. Есть у вас возражения?

Маркова Г.А.: Нет у меня возражений. В Республике все бюджеты трещат по швам. Зарплата в администрации нищая. Еще есть добрые люди, которые соглашаются идти сюда на выборы. Везде такая система. Если человек хочет работать. Дайте ему дорогу. Если есть у него желание. Глядишь, поселок изменится. А денег нет. Я за конкурс. 

Прокушева И.Ю.: Активистов у нас мало. Если кладбище огораживали, то пришло 7 человек пенсионеров. Если площадку делали, опять пришли 7 пенсионеров. 

Маркова Г.А.: Приходится содержать общественную пожарку. Собираем с населения по 50 рублей, а сдают не все. Никакой помощи. Ребята бесплатно работают. Вот вам и бюджет наш, как говорится, бюджет администрации.

 Прокушева И.Ю.: Также у нас выборы начинаются. Мы ходим и просим: «Пройдите! Проголосуйте! Ну, пожалуйста!». Никому, ничего не надо. Так вот результат. Кто пришел сегодня. А никого. Вот мы пришли. 

Вологдина С.А.: Хотя депутаты по нашим участкам ходили и оповещали людей.  

Прокушева И.Ю.: Надо заканчивать это и надо главу выбирать конкретно уже. 

Маркова Г.А.: Человек, который хочет работать, он скажет: «Да пошли вы! Я вообще из последнего десятка, что-ли? Какое-то унижение для меня устроили!». 

Челюбеев О.А.: Мы не против. Но все должно происходить в рамках закона. То есть, там четкая есть деградация этого изменения в устав. Вы это понимаете. Я это понимаю. То есть должен соблюдаться законодательный порядок. Правильно? Если он нарушается значит, что? 

Назаров Е.А.: Я, что хочу сказать. У нас 23 ноября по инициативе Совета депутатов поселения были предложены изменения и дополнения в устав по включению в устав конкурсной основы избрания главы, в числе одного из вопросов. С того времени идет эта чехарда. Впервые сегодня у нас публичные слушания. И я думаю, их результаты носят рекомендательный характер. Итог этих публичных слушаний? 

Лизунов А.М.: Все предложения, которые сегодня поступили, или еще поступят, замечания, они войдут в итоговый документ, который в соответствии с Положением будет оформлен и направлен в Совет депутатов для последующего принятия решения. Совет депутатов будет принимать решение: либо отказать в принятии данного проекта либо принять его, чтобы он впоследствии вступил в силу и начал действовать.  
 
Назаров Е.А.: Вот я хотел услышать от вас. Здесь решения, на публичных слушаниях никакого не будет. Только будут решать ставленники народа.

 Лизунов А.М.: Да, депутаты рассмотрят результаты публичных слушаний и примут решение: учесть, согласиться с мнением жителей, которые высказались, с мнением приглашенных гостей из района, обсудить и принять решение. Они вправе отклонить этот проект, и он ляжет в корзину.  

Назаров Е.А.: В общем итогом будет решение Совета депутатов, учитывая конечно мнение граждан, присутствовавших на публичных слушаниях.

Лизунов А.М.: Да.

Челюбеев О.А.: То есть, получается, сейчас присутствует, как я понимаю, не много народа здесь, а жителей мало, меньше чем народа. Соответственно, у нас в законодательстве РФ предусмотрен порядок проведения референдума. 

Вологдина С.А.: Так у нас здесь и так все жители наши.

Челюбеев О.А.: Нет, у нас предусмотрен местный референдум. Как условие, можно провести еще и референдум. Вы знаете об этом? 

Вологдина С.А.: Господи (

Челюбеев О.А.: То есть в селе можно спокойно провести референдум за замену выборов. Это будет явное волеизъявление всего народа.   

Вологдина С.А.: Давайте депутатами пройдемся по поселку и попробуем собрать голоса, кто за, кто против или как.

Маркова Г.А.: Это те же выборы! Правильно? 

Челюбеев О.А.: Тогда уже несколько человек не ограничат жителей всего села. Я так думаю.

Прокушева И.Ю.: А как тогда народ придет?

Челюбеев О.А.: На референдум? Легко!

Вологдина С.А.: Вот столько же и придет.

Челюбеев О.А.: Пройдет референдум. И тогда это уже будет, соответственно, будет волеизъявление народа!

Вологдина С.А.: А зачем тогда сегодня собирались?

Челюбеев О.А.: Ну согласитесь, что имеется такая позиция проведения референдума.

Маркова Г.А.: А референдум, девочки мои, те же выборы!

Челюбеев О.А.: Это те же самые выборы, просто за, или нет.

Вологдина С.А.: А Комиссия, что будет просто так у нас сидеть? У нас никто не согласится просто так сидеть. 

Лизунов А.М.: Работа Комиссии должна оплачиваться? Изготовление бюллетеней должно оплачиваться?   

Челюбеев О.А.: Вы как юрист администрации, согласитесь со мной, что если будет проведен референдум, проведен один раз, и потом устав уже будет нормализован? Согласны со мной?

Лизунов А.М.: Я, как юрист администрации, могу сказать, что такое положение о проведении референдума во всех уставах присутствует. Но в данном случае я не вижу необходимости в его проведении. Вам только, что сказали, что федеральным законом предусмотрено, что по уставам и проектам правовых актов о внесении изменений и дополнений в устав проводятся публичные слушания. О чем речь?

Челюбеев О.А.: В федеральном законе разве нет проведения референдума?

Лизунов А.М.: Сейчас я говорю о публичных слушаниях по проекту правового акта о внесении изменений и дополнений в устав в частности, как об отдельном вопросе, предусмотренном статьей 28 ФЗ № 131. Для чего проводить излишние процедуры, в которых само население не заинтересовано? Если инициативная группа граждан выйдет с соответствующим ходатайством на Совет депутатов, пожалуйста, проводите, собирайте такую группу, я не против. Нужно ли это самим жителям, вот в чем вопрос.   

Маркова Г.А.: Нам не нужно. 

Вологдина С.А.: Ясное дело.

Сучкова Л.И.: Вот сейчас это решение нам нужно.

Лизунов А.М.: Можно вопрос ко всем? Считаете ли вы, что данным проектом нарушаются принципы конституции? Конституционные права человека и гражданина? Ваши права? 

Жители хором: Нет! Нет конечно!

Маркова Г.А.: Нет, это же выборы. Демократия у нас, это выбор мой. Выбор каждого нашего жителя!

Лизунов А.М.: Каждый может ознакомиться с Положением, собрать документы, подать в конкурсную Комиссию, пожалуйста, рассматривайте. В чем ограничение прав?

 Маркова Г.А.: Любой человек. У нас жителей с 18 лет, которые голосуют, человек 400. Каждый может.

Челюбеев О.А.: А потому, что люди они, они как бы они. От перемены мест слагаемых сумма не изменится. Я считаю так, что это лично мое мнение представителя общественности. Я уже говорил, мы лишаем жителей права голоса, которое ему дано Конституцией РФ. 

Жители: Которое они не хотят реализовывать.

Челюбеев О.А.: Это другой вопрос.

 Маркова Г.А.: А я считаю так, милые мои! Александр Матвеевич нам все дотошно объяснил, первоклассник поймет! Не то, что например Евгений Арефъевич, или вы вот, которые сидят здесь и разбираются в этом. Спасибо вам. Все доступно, все понятно. Нас вы поддерживаете, как юриста района. У нас здесь тоже демократия, мы выбираем, как нам лучше!

Лизунов А.М.: Смотрите, уважаемые жители. Вы давали разрешение на видеосъемку на сегодняшнем заседании? 

Жители: Нет.

Лизунов А.М.: Приглашенные гости без разрешения сейчас снимают на видео. Вы члены общественной организации. Вы должны были предупредить об этом. Никто не возражает, вы просто предупредите об этом граждан. Сейчас вы ведете скрытую сьемку. 

Назаров Е.А.: В начале заседания вы сказали аудио и видео.

Все участники: Аудио! Только аудио! На смартфоны Татьяны Николаевны и Светланы Анатольевны!

Лизунов А.М.: Лицо, принимающее участие в публичном мероприятии, и использующее при этом технические средства аудио, видеофиксации должно предупредить об этом. 

Назаров Е.А.: Я согласен с вами.



Лизунов А.М. В начале заседания я предупредил всех, что для аудиозаписи будут использованы личные смартфоны секретаря Татьяны Николаевны и врио Главы Светланы Анатольевны. А в данном случае ведется скрытая съемка.

Челюбееев О.А.: Какая скрытая!

Вологдина С.А., жители: Мы никто же не слышали!

Назаров Е.А.: Чтобы разрешить этот конфликт. В Положении о публичных слушаниях в каком-то пункте должно быть это описано. 

Челюбеев О.А.: Вы сейчас ущемляете просто человека! Его интересы!

Маркова Г.А.: Предупреждать надо о видеосьемке!

Челюбеев О.А.: Я, включая камеру еще предупреждать кого-то должен?! 

Маркова Г.А.: Да, о применении технических средств! Предупредить, надо: «Извините, можно я буду все это фотографировать, записывать». Вот и все!

Лизунов А.М.: Уважаемые жители, еще какие-то предложения, замечания по обсужденному вопросу есть?

Челюбеев О.А.: Сейчас предложение в том, что запрещается проведение на общественных слушаниях видео и звукозаписи. 

Лизунов А.М.: Смотрите. Человек формулирует вопрос по своему, как ему надо. 

Челюбеев О.А.: Человек, открыто производит сьемку, сидит, показывает вам телефон, вот камера. Я сидел просто так, вот. Вот, вы видели, как я сидел. Если человек открыто снимает, он уже заявляет о том, что снимает. Это априори. 



Лизунов А.М.: Выглядело как скрытое наблюдение. 

Челюбеев О.А.: Это не скрытое наблюдение!  

Вологдина С.А.: Но мы никто не слышали, чтобы они сказали. Вы что все молчите?

Маркова Г.А.: Надо предупредить. Почему приходим мы на выборы, например, я буду сидеть на выборах наблюдателем. Почему я представляю бумажку, а не просто так пришла и села? Сижу, наблюдаю. 

Челюбеев О.А.: Гласность у нас в Российской Федерации.

Лизунов А.М.: Вы предупредите участников и спокойно снимайте.

Челюбеев О.А.: Вам есть что-то скрывать?

Лизунов А.М.: Нет. Но я предупредил людей об аудиозаписи.

Маркова Г.А.: Первыми словами Александра Матвеевича была просьба разрешить использовать средства звукозаписи. 

Лизунов А.М.: И это не запрещение. Не путайте понятия: запрещение использования и предупреждение о применении технических средств. 

Вологдина С.А.: Запрета нет. 

Челюбеев О.А.: Человек вначале когда, расписался, сразу же сказал, что будет снимать.

Участники: Волна возмущения. Не было такого!

Маркова Г.А.: Вы что сидите, здесь устраиваете! Взрослые люди! 

Лизунов А.М.: Такое чувство, что вы приехали, чтобы устроить скандал. 

Челюбеев О.А.: Принимайте решение. Нам никакого скандала не нужно.

Вологдина С.А.: Смотрите сколько исков! Смотрите сколько исков на нас! И на меня и на депутатов! Я, не успела с 28 числа вступить, на меня уже подали иск! 

Вологдина С.А.: Дорогие наши жители и гости! У кого еще есть какие-то вопросы, замечания, предложения?  

Челюбеев О.А.: Нет вопросов.

Маркова Г.А.: Нет вопросов. Закругляемся.

Вологдина С.А.: На что переходим? Конкурс или выборы? Давайте уже определимся с этим.

Назаров Е.А.: Это будут депутаты решать!

Вологдина С.А.: Но нам же нужно услышать еще предложения. У нас Галина Андреяновна сказала: мы за конкурс.

Маркова Г.А., жители: Мы за конкурс, мы же сразу сказали! А депутаты решение напишут! Как они решат!

Лизунов А.М.: То есть, остальные тоже не против?

Маркова Г.А.: Нет. Мы население, мы не против! А потом решат депутаты как положено.

Челюбеев О.А.: Вы не население, вы немного неверно говорите. Вы, например присутствующие от себя должны сказать.

Маркова Г.А.: Я считаюсь населением поселка Потанино!

Челюбеев О.А.: Вы должны акцентировать: это мое мнение, я считаю.

Лизунов А.М.: Это представители населения.

Челюбеев О.А.: Позвольте сказать, я, Марина Петровна, там Александр Иванович, я лично согласен.

Вологдина С.А.: Уважаемые жители, выскажите свое мнение.

Прокушева И.Ю.: Татьяна Николаевна, вы как депутат, вы вообще общаетесь с молодежью. Ваше мнение какое?

Кузнецова Т.Н.: Я за конкурсную основу, пускай будет.

Турушева Е.М.: Я не знаю, или за прямые или за конкурсную основу. Я за конкурсную основу на том основании, что если у меня есть одна улица, мой участок есть, я приду голосовать, когда в Комиссии буду голосовать, я прежде всего опрошу свой участок.

Вологдина С.А.: Мы так и разговаривали, чтобы пройти, поговорить.

Турушева Е.М.: Я не буду свой голос давать. Потому что мои потом мне скажут.

Маркова Г.А.: Ребята! Вы депутаты, вас народ избрал! Вы должны прислушаться к народу!   

 Вологдина С.А.: Мы так и обсуждали этот вопрос, чтобы пройти и обсудить по нашим участкам. Мы разговаривали уже. Я на своем участке разговаривала. 

Прокушева И.Ю.: Наталья Александровна, вы разговаривали со своим народом?

Сластина Н.А.: Нет еще.

Порокушева И.Ю.: Надо разговаривать, прямо, прямо с сегодняшнего дня уже. Вопрос очень важный. 

Челюбеев О.А.: Вы же, как бы избранники народа? То вам обсудить надо с народом: мы вас ограничим, вы больше голосовать не будете.

Вологдина С.А.: Да они уже это знают люди. Уже полгода об этом им говорим! 

Челюбеев О.А.: Надо чтобы народ понимал, что вы лишаете их права голоса.

Вологдина С.А.: Они понимают это. Говорим, говорим им!

Назаров Е.А.: Я сказать вам хочу и пожелать хочу. Вы же в Комиссии почти все депутаты здесь. Сколько вас? 

Вологдина С.А.: У нас Комиссия вся по публичным слушаниям, а депутаты не все.

Сучкова Л.И.: А депутатов то еще двое.

Назаров Е.А.: Депутатский корпус. Вы сейчас принимаете это решение и потом в целом это будете утверждать. Дальше пойдет процедура. Будете принимать Положение о конкурсной Комиссии, порядок его проведения и порядок голосования. Я попрошу, Александр Матвеевич сказал, что по конкурсу там есть критерии, по которым должны проходить кандидаты. Я так заметил, у нас же два или три Положения публиковалось, и все оттуда убирается и убирается до того что у нас это, принеси паспорт и все. Представительный орган будьте внимательно к этому, потому что некоторые говорят, здесь это отменили, прокуратура не разрешает. Нет такой отмены. Как вы примите это Положение, так и будет. Понятно? Вот, например, в Положении, которое было, наличие образования никакого не надо. Вот я и говорю, он сохнет и сохнет и высох совсем.

Вологдина С.А.: У нас сейчас много кандидатов будет.    

Прокушева И.Ю.: Что? Сейчас? На Главу?!

Вологдина С.А.: Да. Я вам серьезно говорю.

Прокушева И.Ю.: Много кандидатов на Главу? Что-то я даже не верю.

Вологдина С.А.: Вот увидите.

Назаров Е.А.: Реально, у нас критерии: приди, принеси паспорт и я Глава. И все. Вот у нас, как это называется: эффективное управление муниципальным образованием!

Прокушева И.Ю.: Мы можем этого, как его? Максимку Черняева поставить Главой)

Челюбеев О.А.: А он может быть еще лучше руководить будет!

Вологдина С.А.: Мы опять от вопроса ушли. Давайте уже. У нас есть по существу еще у кого-то предложения? Лариса Иннокентьевна, Евгения Митхайловна? Наталья Васильевна?

Сучкова Л.И.: Все подробно обсудили.

От других участников вопросы, предложения, замечания не поступили.

Кузнецова Т.Н.: Большинство высказалось за конкурс.

Лизунов А.М.: Сегодня были высказаны только мнения.

Вологдина С.А.: Да, это мнения. С учетом поступивших мнений в дальнейшем депутаты будут обсуждать вопрос, и принимать решение.

Назаров Е.А. к депутатам: Вы будете принимать решение. За вами остается последнее слово. 

Челюбеев О.А.: То есть, как вы примите, так и будет.

На этом публичные слушания завершены.

По результатам публичных слушаний РЕШИЛИ:

1. Принять и включить в настоящий протокол публичных слушаний следующие поступившие предложения участников публичных слушаний:
1.1. Представителя Общественного Совета Бичурского муниципального района Республики Бурятия Челюбеева О.А.:
а) не обеспечено ознакомление людей с нормативными правовыми актами;
б) на информационном стенде перед входом в администрацию отсутствует информация о внесении изменений в Устав;
в) при беседе с местными жителями было установлено, что граждане о проведении публичных слушаний информировались через чаты мессенджеров «Вайбер», «Вотсап» и др.;
г) не обеспечено качественное ознакомление граждан с вносимыми изменениями в Устав;
д) запрещается проведение на общественных слушаниях видео и звукозаписи. 
	1.2. Жителей п. Потанино Марковой Г.А., Прокушевой И.Ю., врио Главы МО-СП «Потанинское» Вологдиной С.А., ведущего специалиста администрации Сучковой Л.И.,  депутата Совета депутатов Кузнецовой Т.Н.:
	- Рекомендовать внесение в Устав МО-СП «Потанинское» Бичурского района изменений, касающихся закрепления положений об избрании главы муниципального образования Советом депутатов из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса.
	2. Опубликовать выписку из настоящего протокола в районной газете «Бичурский хлебороб», на информационных стендах Администрации МО-СП «Потанинское», магазина ИП Левченко Т.В. «Продукты», разместить на официальном сайте МО-СП «Потанинское» в сети Интернет.
[bookmark: _GoBack]	3. После опубликования направить настоящий протокол с прилагаемыми материалами в Совет депутатов МО-СП «Потанинское» для учета мнения жителей п. Потанино и граждан Бичурского района при рассмотрении вопроса о принятии решения о внесении изменений и дополнений в Устав МО-СП «Потанинское» Бичурского района.

	Приложения к настоящему протоколу:

- Журнал учета предложений жителей Бичурского муниципального района Республики Бурятия по проекту Устава муниципального образования - сельского поселения «Потанинское» Бичурского района Республики Бурятия, проекту решения Совета депутатов муниципального образования - сельского поселения «Потанинское» Бичурского района Республики Бурятия о внесении изменений и дополнений в указанный муниципальный правовой акт на 2 л.;
- Журнал регистрации участников публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов муниципального образования – сельского поселения «Потанинское» Бичурского района Республики Бурятия «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования – сельского поселения «Потанинское»  Бичурского района Республики Бурятия» на 2 л.
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